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Si el polinomio P(x), de grado n, con coeficientes enteros y termino independiente
una raiz racional % (fraccién irreducible), entonces p es divisor del término indepen
coeficiente principal.

* Para hallar las raices racionales de P(x) = ax" + bx"~1 + cx"~2 + ... + d:
1. se buscan los divisores del término independiente y del coeficiente principal;

3. se buscan las posibles raices: P —> Divisores del término independiente.

9 — Divisores del coeficiente principal.

Todo polinomio P(x), de grado n, de n raices reales, puede factorizarse como:
PO =a.(x-x).x—x). x—x).c..(x=x)

Siendo a el coeficiente principal de P(x) y x; X,; ... ; X, raices reales de P(x).

Hallen las raices del polinomio P(x) = 4x® — Gx? — 6x + 4.

Teérmino independiente: 4 Coeficiente principdl: 4
Divisores del término independiente: +1; £2; +4.  Divisores del coeficiente principdl: +1; £2; £4.

Posibles raices -E—: +1:%£2: 4 _;ﬂ_“;L
q 2’ 4

Se especidliza el polinomio P(x) por las posibles rdices [x, es rdiz si P(x.) = O].

P(-1)=0=x,=-1esrdiz. P(2)=0=x,=2esrdiz P(%) =0 X, = -;—66 raiz.

P(x) = 4x° - 6xE—Bx +4 2 P()=4 . (x+ 1) [x-2). (x- )

* Un polinomio P(x) tiene una raiz maltiple si al descomponerlo en funcion de sus raices hay facto-
res iguales; el orden de multiplicidad de la misma esta dado por el exponente del factor.

= 7 -Palinbmie faclorizada "~ T “Raices o T L o Mutiplicidad -
P;Nx) =—7.x+2.&=5.&-4 X,=-2AX=5AX=4 Tres raices simples.
PN =x-67=x-6.Kx-86 X, =X, =6 Una rafz doble.
(P =(x+5°=K+5.&+5.K+5) X, =X, =X =-=5 Una raiz triple.

%ﬁ\aiz doble y -9, raiz
triple.
0, raiz cuadruple y -10,
raiz simple.

2 3
(-2 oo X=X 2 AKX =X =9

P(X)

‘P{X)=x4.(x+10)=X.X.X.X.(X+1O) X1=X2=X3=X4=0Ax5=--10
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